

# 老年日报

2024/05/20

星期一

甲辰年 四月十三

总9102期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

经济

★第二十六届海峡两岸经贸交易会在福州开幕

★中国工商界呼吁美方立即取消对华加征关税措施

社会

★我国累计培育900多万名高素质农民

教育

★我国共有各级各类学校49.83万所 教育事业高质量发展扎实推进

法治

★山东省青岛市政协原党组书记、主席汲斌昌受贿案一审开庭

★中国农业银行原党委委员、副行长楼文龙接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查

国际

★民调显示:日本首相岸田文雄内阁支持率不足20%

## 全国医养结合机构床位总数达200万张 老有所养,需要更多医靠

国家卫生健康委16日公布,目前全国具备医疗卫生机构资质并进行养老机构备案的医养结合机构有7800多家,床位总数达200万张,全国医疗卫生机构和养老机构签约合作8.7万对。

与几年前相比,这组数字有了大幅增长,折射出中国破解老龄化难题的最新实践。

当前,我国60岁及以上人群超2.9亿,占全国人口21%;预计2035年老年人口将突破4亿。越来越长寿的同时,老年人也存在多病共存情况,有关慢性疾病护理的社会需求日渐加大,一些失能老人急需科学精准的长期照护。

调查显示,我国90%以上的老年人选择居家养老。如何守护好“夕阳红”?

国家卫生健康委老龄健康司司长王海东说,经过多年实践,形成了医疗卫生机构与养老机构签约合作、医疗卫生机构开展医养结合服务、养老机构依法依规开展医疗卫生服务、医疗卫生服务延伸至社区和家庭4种相对成熟的服务模式。

从专门绘出政策蓝图,到财税、土地、医保等支持多管齐下,再到引才育才、开展试点示范,医养结合正在进入发展快车道。

——“养”的途径更多元 在部分示范地区,实现了“居家医养、医护巡诊”,有的

地方家庭医生和养老护理员上门为老年人提供医疗、护理、康复、生活照料等叠加服务。有条件的医疗卫生机构也在增设老年养护床位,开展“互联网+护理服务”、上门护理服务,不断提升养老供给。

——一张“床”安放更稳 在浙江嘉善,家庭病床、家庭养老床位逐步融合,建床费等纳入医保报销范畴。更多省份制定税费、投融资、用地等优惠政策,通过社会力量办起了医养结合机构,达5500多家,占比超过70%。长期护理保险制度试点持续推进,为部分失能老人“兜底”。

——“医”的力量更壮大 让老年人有“医靠”,离不

开专业护理人员。在山东这个全国医养结合示范省,全省231所院校开设了医养类专业,医养类相关专业在校生达到33万人。

在高等职业教育本科专业中增设“医养照护与管理”专业;全国开展医养结合人才能力提升培训项目,累计培训10万多名医养结合从业人员……

让老年人安享更加健康幸福的晚年,是一家之事,也是一国之事。服务打通“最后一米”,基础设施和护理人员补齐“缺口”,配套政策进一步激发社会“活水”,医养结合将稳稳托起健康“夕阳红”。 新华社

## 欧洲多国农食产品 获准输华

海关总署近日发布公告,根据我国相关法律法规以及输华检验检疫和卫生要求的规定,允许符合相关要求的荷兰猪肉(含可食用猪副产品)、塞尔维亚李子干和鲜食蓝莓、匈牙利鲜食樱桃、法国猪源性蛋白饲料进口。

当前,农食产品已成为中欧经贸合作的重要领域。今年以来,德国鲜食苹果、奥地利乳品、爱尔兰种猪、比利时甜椒等日益丰富着中国消费者的餐桌。 邹多为

## 邯郸智造机器人畅销20余国



大型仿生服务机器人、智能伴宠机器人……在河北省邯郸市邯山区,智能机器人产品助推“邯郸智造”,智能机器人产品畅销全球20多个国家400多个城市。 王天



## 治疗高血压 中西医各有优势

17日是世界高血压日,专家提示,治疗高血压可充分发挥中医和西医各自优势;对部分患者而言,中西医结合治疗效果更佳。

中国中医科学院西苑医院心血管一科副主任医师郭明说,西医治疗通过西药直

接作用于血管、心脏和肾脏,可以快速有效降低血压;而中医关注人的整体健康状态,运用中药、中医外治方法等辨证施治,通过调理身体的阴阳平衡、气血运行来控制血压,且能够根据患者的体质、症状和病因进行个体

化治疗。郭明说,高血压治疗方式的选择应根据患者病情严重程度、个人体质等情况决定。建议患者可与专业医生详细沟通以制定最适合自己的治疗方案。 新华社

## 国货赢青睐 消费热度渐高

“不是国外大牌用不起,而是国货更有性价比”,凭借自主创新能力强劲、售后服务便捷省心等优势,国产品牌快速崛起,赢得越来越

多消费者的青睐。从全国范围看,广东、江苏和山东等地国潮产品的消费用户更为集中,河北、辽宁、山东、河南和山西则获得

了较高的消费者数量增长。近一年,消费者关注并选购了更多具备设计感、科技感和时尚感的国潮产品。 董菲

## 故宫博物院将优化 无障碍环境建设

中国残联和故宫博物院近日签订战略合作协议,将共同尝试打造无障碍融合空间,优化故宫博物院无障碍环境建设,提升残疾人使用体验。

根据协议,故宫将为持证残疾人参观提供便利,开通、优化残疾人无障碍通道,设计残疾人参观路线,不定期开展无障碍服务培训,为残疾人提供主题参观服务。双方还将把故宫出版的优秀书籍编译出版为盲文图书,为残疾人提供良好的阅读体验。

此外,根据协议,中国残联和故宫博物院将以故宫淘宝为媒介,为残疾人搭建非遗作品、文创产品、“美丽工坊”手工制品的交流、展示、线上线下销售及助残文创交流平台。

新华社

## 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

三个小动作  
轻松养五脏



龙健康

夏天不要这样洗澡

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319

